

ПРОТОКОЛ
расширенного заседания межведомственной комиссии по организации отдыха,
оздоровления и занятости детей по теме: «Итоги оздоровительной кампании
2022 года. Основные направления деятельности на 2023 год»
от 30 ноября 2022 года
г. Курган

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:

Председатель межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в Курганской области

Л.И. Кокорина

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

председатели муниципальных межведомственных комиссий по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в Курганской области в режиме ВКС

ПОВЕСТКА

расширенного заседания межведомственной комиссии по организации отдыха,
оздоровления и занятости детей в Курганской области

10:00

1. Открытие заседания межведомственной комиссии

Кокорина Л.И., заместитель Губернатора Курганской области по социальной политике, председатель межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в Курганской области

2. Об итогах оздоровительной кампании 2022 года

Хлебников Иван Николаевич - заместитель директора Департамента образования и науки Курганской области, заместитель председателя межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в Курганской области

3. Об итогах работы учреждений культуры в период оздоровительной кампании 2022 года и предложения по улучшению данной деятельности в 2023 году

Речкалова Наталья Викторовна - заместитель начальника Управления культуры Курганской области – начальник отдела искусства и контрольно-правовой работы

4. Об итогах организации физкультурно-оздоровительной работы с несовершеннолетними в период оздоровительной кампании 2022 года и предложения по улучшению данной деятельности в 2023 году

Сысолова Юлия Валерьевна - заместитель начальника Управления по физической культуре и спорту в Курганской области

5. Предложения по итогам поручения Губернатора Курганской области в части организации летней занятости несовершеннолетних в сельских населенных пунктах

Лопатина Алена Евгеньевна - уполномоченный по правам ребенка в Курганской области

6. Об организации временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет, в том числе подростков, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа

Бурцева Наталья Анатольевна - заместитель начальника Главного управления по труду и занятости населения Курганской области

7. Об опыте работы муниципальной межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей Далматовского района Курганской области

Плешков Алексей Владимирович - заместитель Главы Далматовского района по социальной политике

СЛУШАЛИ:

1. Открытие заседания межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в Курганской области (далее – межведомственная комиссия)

ВЫСТУПИЛИ:

Кокорина Лариса Ивановна – Заместитель Губернатора Курганской области по социальной политике, председатель межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в Курганской области.

СЛУШАЛИ:

1. Добрый день, уважаемые коллеги. Сегодня мы проводим заседание областной межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей по итогам оздоровительной кампании 2022 года.

И хочется начать с приятного момента со слов благодарности коллегам и вручить заслуженные награды.

НАГРАДНОЙ БЛОК.

Все участники заседания ознакомлены с повесткой, для качественной работы предлагается следующий регламент в соответствии с повесткой: доклады до 5 минут.

Есть ли замечания, предложения по повестке и регламенту?

Правительством Российской Федерации утвержден план мероприятий по модернизации детских лагерей, предусматривающий в первую очередь их создание и восстановление с использованием быстровозводимых конструкций и расширение числа палаточных лагерей.

На сегодняшний день в нашем регионе по поручению Губернатора Курганской области Вадима Михайловича Шумкова идет работа по модернизации инфраструктуры детских лагерей, организации палаточных лагерей и глэмпингов на базе действующих организаций. На эти цели направлено 350 млн.руб. Будет введено порядка 600 новых мест и улучшено более 700 мест на 8 объектах детского отдыха.

Прошу внести в решение комиссии руководителям муниципальных образований и руководителям детских лагерей активизировать работу по открытию палаточных лагерей и глэмпингов к летней оздоровительной кампании 2023 года.

Обращаюсь к коллегам из Роспотребнадзора и МЧС оказать всестороннюю помощь и поддержку руководителям детских лагерей по открытию новых мест. Это наша с вами общая задача.

В решение необходимо включить, надзорным органам совместно с Департаментом организовать и провести семинар для руководителей загородных лагерей по вопросу открытия палаточных лагерей.

Воспитание – это национальный приоритет, требующий работы на федеральном, региональном и муниципальном уровнях.

Система воспитания затрагивает не только школы и колледжи, но и детские лагеря. Здесь ребята не только оздоравливаются, но и получают широкий спектр знаний, развивают таланты, участвуют в мероприятиях по профориентации. В этом году в регионы направлена программа воспитания в детских лагерях, включающая проведение просветительских мероприятий, в том числе по истории нашей страны.

По предложенным форматам детские лагеря Курганской области проводили церемонии поднятия Государственного флага Российской Федерации и исполнения Гимна Российской Федерации

2. **Иван Николаевич**, прошу доложить итоги оздоровительной кампании 2022 года

Хлебников И.Н.:

Уважаемые члены межведомственной комиссии!

Сегодня мы подводим итоги оздоровительной кампании 2022 года.

По итогам заседания межведомственной комиссии от 28 апреля 2022 года основными задачами на 2022 год стали:

- 1) Своевременное получение санитарно-эпидемиологических заключений по новым санитарным нормам и правилам, в условиях 100% загрузки организаций;
- 2) 100%-ый охват детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
- 3) Организация содержательного отдыха в детских лагерях, вовлечение в позитивную занятость;

Считаю, что поставленные задачи были выполнены.

Так в период летней оздоровительной кампании в Курганской области организованными формами отдыха охвачено 32 937 детей, из них 10 267 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья - 672

На сегодняшний день всего отработало 269 организаций, из них:

252 – лагеря с дневным пребыванием детей;

3 – санаторно-оздоровительные лагеря круглогодичного действия;

13 – загородные оздоровительные лагеря;

1 - палаточный.

К концу 2022 года планируется оздоровить порядка 50 тысяч детей, из них:

20 565 в загородных оздоровительных лагерях;

29 451 в лагерях с дневным пребыванием детей;

310 во Всероссийских детских центрах «Океан» и «Артек».

В 2022 году 5 241 заявка удовлетворена и получен детский кешбэк на общую сумму 28,1 млн.руб. (2021 год заявок 2715, сумма-12,5 млн.руб.).

Фактов функционирования детских лагерей, не включенных в реестр объектов отдыха и оздоровления детей, на территории региона летом 2022 года не выявлено.

По данным УМВД России по Курганской области летом 2022 года в загородных лагерях зарегистрировано:

- 2 факта общественно опасных деяний, совершенных подростками, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности (МБУ г. Кургана «Городской центр культуры и досуга» - хищение телефона, ДОЛ «Им. П. Морозова» - причинение телесных повреждений),

- 1 факт совершения административного правонарушения лицом, не достигшим возраста привлечения к административной ответственности (СОЛКД «Лесная республика» - причинение побоев),

- 1 факт совершения преступления, предусмотренного ст.115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью) в ЗОЛ «им. Полка «Красные орлы».

Самовольных уходов с территорий загородных оздоровительных учреждений не совершалось. Это также говорит о том, что во время оздоровительной кампании детям было интересно, осуществлялась полная занятость детей.

Приоритетом работы в детских лагерях становятся воспитательная, образовательная, профориентационная составляющие. В летний период Курганская область приняла участие во всероссийском проекте «Каникулярные профориентационные школы», было организовано шесть таких школ, пять из которых – для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Задача организаторов детского отдыха – подготовка кадров, качественных и интересных программ ориентированных на современные запросы детей и родителей.

Посещая оздоровительные лагеря, дети не только активно и весело, но и с пользой проводят время, участвуя в сменах дней единых действий, профильных и тематических сменах.

Региональным экспертно-методическим советом проводится экспертная оценка программ загородных лагерей, на уровне муниципальных образований экспертируются программы лагерей с дневным пребыванием детей.

Организаторам детского отдыха оказывается методическая помощь через проведение семинаров, совещаний, дней директора, как в очном, так и в дистанционном формате.

Порядка 70% родителей и детей, отдыхающих в детских лагерях Курганской области отмечают, что им понравилась программа смены.

В период оздоровительной кампании особое внимание уделялось неорганизованному отдыху детей, работа проводилась по месту жительства детей. Об этом расскажут мои коллеги из Управления по физической культуре и спорту Курганской области и Управления культуры Курганской области.

В этом году за каждой организацией отдыха детей и их оздоровления закреплен куратор (одно из ведомств), являющийся членом межведомственной комиссии. Этот опыт имел хорошие результаты и ранее, в ходе выездов комиссии кураторами давались важные рекомендации, озвучивались замечания не только в части компетенций кураторов, но и в общем по работе лагерей.

Отмечу, что все ведомства принимали активное участие в рамках работы межведомственной комиссии, проведен 41 выезд в организации отдыха детей и их оздоровления.

Мне хотелось бы отметить работу Государственной инспекции труда в Курганской области, за которой закреплен загородный оздоровительный лагерь «Космос», в течение оздоровительной кампании Инспекция в обязательном порядке посещала лагерь, в ходе выездов давалась оценка на соответствие и наличие документов, связанных с трудовыми отношениями, нарушения озвучивались руководителю, указывались в актах проверок и при последующих выездах указанные нарушения были устранены.

Предлагаю внести в протокол заседания комиссии пункт о том, чтобы оставить принцип закрепления лагерей за кураторами для их дальнейшей работы с лагерями, в том числе в части организации проведения мероприятий различной направленности.

В ноябре 2022 году проведен мониторинг деятельности 15 межведомственных комиссий по организации отдыха детей и их оздоровления. Во все муниципальные образования будут направлены справки с предложениями и замечаниями о работе комиссий.

В ходе проверок в большинстве муниципальных образований были выявлены формальные подходы к оформлению документов по работе межведомственных комиссий, не в полном объеме присутствует документация либо информация, содержащаяся в документах, не является актуальной.

Основные замечания:

- протоколы заседаний либо не оформляются совсем либо составляются формально;
- отсутствуют приказы, графики или акты приема организаций отдыха детей;
- составы комиссий в большинстве состоят из одних работников отделов образования, без включения в состав представителей надзорных органов.

Повторюсь, что оздоровительная кампания в этом году прошла без сбоев, спасибо всем кто принимал участие в ее организации и проведении.

Кокорина Л.И.: На будущий год необходимо сформировать список детей в разрезе

категорий, включая детей-сирот, детей с ОВЗ и детей, состоящих на различных видах учета, для участия в профильных сменах патриотической направленности, чтобы в дальнейшем такие дети захотели и могли учиться в кадетских школах.

Хлебников И.Н.: в лагере Чумляк в этом году в течение двух заездов были интегрированы дети, находящиеся в ТЖС, состоящие на различных видах учета, в дальнейшем будем продолжать работу в данном направлении.

Кокорина Л.И.: Ежегодно перед нами стоит задача по организации занятости несовершеннолетних на протяжении всего летнего периода.

Конечно, здесь главную роль играют учреждения культуры, физкультуры, дополнительного образования, учреждения социального обслуживания населения. По мониторингу деятельности муниципальных МВК мы видим, что работа ведется, рассматриваются планы работы, в некоторых муниципалитетах составлены графики работы и сформированы дорожные карты по индивидуальному сопровождению ребенка в летний период, особенно детей состоящих на различных видах контроля.

Предлагаю заслушать итоги работы учреждений культуры. Слово заместителю начальника Управления культуры Курганской области **Наталье Викторовне Речкаловой**.

3. Речкалова Н.В.:

Государственные и муниципальные учреждения культуры ведут активную работу по организации культурно-досуговых мероприятий, обеспечивая занятость несовершеннолетних в период летних каникул. На постоянной основе проводятся мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, тематические мероприятия по пропаганде здорового образа жизни и профилактике асоциального поведения, мероприятия, направленные на патриотическое, эстетическое, гражданско-правовое и духовно-нравственное воспитание.

В период каникул проводится адресная работа в целях организации досуговой деятельности несовершеннолетних, состоящих на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних, а также детей и подростков, воспитывающихся в семьях, находящихся в социально опасном положении. Учреждениями культуры Курганской области организована адресная рассылка информационных материалов о мероприятиях учреждений.

В целях безопасного времяпровождения детей учреждениями культуры Курганской области проводится работа по привлечению детей к занятиям в художественных клубах, кружках, способствующих приобщению детей к ценностям отечественной и мировой культуры.

Так, на базе государственных библиотек Курганской области ведут работу клубы «Трибуна смелых гипотез», клуб рукоделия «Есть идея», клуб английского языка «Счастливый английский», клуб игры на гитаре «Струна», клуб художников «Стиль», клуб «Встреча», в рамках которого проходят творческие вечера, встречи с известными людьми, детский клуб «Лучик»; клуб «Тифлокинозал», «Духовная культура», «Жить здорово». На постоянной основе на официальном сайте библиотек размещаются информационные материалы, посвященные тематике деятельности клубов. Всего по области работу ведут 6593 клубных формирований.

В государственных и муниципальных учреждениях Курганской области проводятся познавательные, игровые, литературно-музыкальные программы, информационные часы.

В 2022 году продолжена работа по проведению концертных и интерактивных программ на открытых площадках города и области. В г. Кургане реализуются молодежные проекты - «Квартирник45», «Культурная среда», «МИГ» в сквере Музея истории города Кургана, «Потанинские пятницы». Всего за май-сентябрь на открытых площадках города Кургана состоялось 639 мероприятий с количеством участников около 50 тыс. человек.

На открытых площадках области в июне-июле 2022 года состоялись такие крупные событийные мероприятия как фестиваль казачьей и славянской культуры «Русское поле», фестиваль выпускников «Прекрасное далеко» в городе Кургане, фестиваль «Купала» в с. Частоозерское Частоозерского района, Крестовско-Ивановская ярмарка в с. Крестовское Шадринского района.

С 20 по 30 июля 2022 года на базе Комплекса отдыха и развития ГАНУО КО «Центр развития современных компетенций» в селе Чумляк Щучанского района для учащихся детских школ искусств прошли областные оздоровительные творческие смены «Гитарный ренессанс», «Музыкальная звезда». Участниками смены стали 150 учащихся детских музыкальных школ и школ искусств, лауреаты международных, всероссийских и региональных конкурсов, фестивалей, смотров, олимпиад по специальностям «фортепиано», «народные музыкальные инструменты», «струнные музыкальные инструменты», «духовые музыкальные инструменты», и известные детские музыкальные коллективы Курганской области: гитарный оркестр «Неоклассик» (г. Шадринск) и детский духовой оркестр «Академия» (с. Лесниково).

В 2023 году работа в данном направлении будет продолжена.

Кокорина Л.И.: Есть вопросы к Наталье Викторовне у членов межведомственной комиссии? Спасибо, Наталья Викторовна, слово для доклада предоставляется **Сысоловой Юлии Валерьевне**, заместителю начальника Управления по физической культуре и спорту в Курганской области об организации физкультурно-оздоровительной работы с несовершеннолетними.

4. Сысолова Ю.В.:

37 учреждений спорта Курганской области были задействованы в организации досуга детей и подростков в летний период.

Департаментом образования и науки Курганской области в период с 15 июня по 25 августа 2022 года на базе ГАНУО КО «Центр развития современных компетенций» оздоровительного комплекса отдыха и развития в с. Чумляк организованы профильные спортивные смены для 150 детей и подростков из учреждений физкультурно-спортивной направленности Курганской области.

В учреждениях, подведомственных Управлению проведено 71 физкультурно-спортивных мероприятий (спортивные соревнования и учебно-тренировочные сборы), в которых приняли участие 1148 человек.

Управлением совместно с муниципальными образованиями Курганской области с 1 июня по 30 августа 2022 года реализован проект «СпортЛето 2022» за счет средств областного бюджета. Привлечено 267 инструкторов, которые провели свою работу с 27 468 детьми и подростками по летнему оздоровлению, путём вовлечения их в занятия физической культурой и спортом.

С мая по июнь 2022 года прошли муниципальные этапы Летнего Фестиваля ВФСК ГТО, в котором участвовало 24 муниципальных образования. Всего приняли участие 1 294 участника.

19 июля 2022 года в городе Кургане состоялся региональный этап Областного летнего фестиваля ВФСК ГТО. В фестивале приняли участие 24 команды из муниципальных районов, муниципальных и городских округов Курганской области, в составе 187 участников, в возрасте 11-12 и 13-15 лет.

Всего во всех муниципальных районах, муниципальных и городских округах Курганской области в летней период проведено 1 667 физкультурно-спортивных мероприятий, в которых приняло участие 77 444 человека.

По итогам 2022 года процент спортивной занятости детей, находящихся в социально опасном положении, составил 72,0%. Процент спортивной занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, составил 75,4%.

1 декабря 2022 года стартует региональный проект «ЗимаСПОРТИВНАЯ 2023», всех приглашаем принять в нем участие.

Кокорина Л.И.: У нас в регионе есть образовательные учреждения, в которых обучаются студенты по направлениям физической культуры и спорта, они должны быть обязательно задействованы в таких мероприятиях и также в проведении оздоровительной кампании. Есть поручение Губернатора Курганской области о формировании практики привлечения студентов к участию в мероприятиях, и к работе в наших учреждениях. Этот вопрос ставим на контроль.

Спасибо, Юлия Валерьевна.

5. **Алена Евгеньевна Лопатина** по поручению Губернатора в летний период побывала в сельских населенных пунктах и оценила занятость несовершеннолетних, итоги работы прошу Вас доложить.

Лопатина А.Е.:

В течение летних месяцев было организовано 20 выездов с посещением 41 населенного пункта. Совместно с ответственными лицами Главного управления социальной защиты населения Курганской области, Департамента образования и науки Курганской области, областной комиссии организованы контрольные выезды. В зоне внимания организация безопасного летнего досуга детей. Выезжали в основном в села, где заполняли чек-листы с участием детей, специалистов, работающих на местах. Удалось в отдельных случаях дать рекомендации по активизации работы, изменению подхода к организации занятости детей. С чем столкнулись:

График работы клубов очень неудобный, например, в вечернее время мероприятия проводятся редко, преимущественно организованы младшие школьники, подростки остаются без внимания. Одной из причин видим устаревшие формы работы, игры, которые проводились в лагерях еще в конце 20 века. Редко встречаются объявления о предстоящих мероприятиях на самом здании клуба или библиотеки. Для организации мероприятий не привлекаются сами дети – они являются приглашенными участниками, что снижает интерес к мероприятию.

В летнее время практически не работают кружки и секции.

Имеются факты недопуска детей на школьные спортивные площадки.

Слабый контроль осуществляется за сохранностью, поддержанием в рабочем порядке спортивных площадок по месту жительства и учебы для подготовки к выполнению и выполнения нормативов ГТО. Это же замечание по поводу детских игровых площадок, построенных в сельских территориях.

Население положительно отзывается о работе тренеров – общественников, но в этом году количество ставок сокращено. Необходимо расширить охват спорторганизаторами в следующий каникулярный период.

Примером увеличения показателей в работе, но не решающим поставленные задачи становятся мероприятия для уже организованных детей. Зачастую районные дома культуры проводят мероприятия для групп детского сада, при этом подростки вокруг клуба не организованы.

Отсутствуют запрещающие, предупреждающие об опасности надписи.

Нет практики организации платных мероприятий, кружков, не изучена потребность. Так из села Введенского поступило обращение об отсутствии спортивных (кроме секции бокса), творческих занятий для детей, родители готовы вносить разумную плату.

Еще один недостаток - несвоевременность размещения информации о рисках. Так, в селе Сычево буклеты с информацией о тонком льде, аккуратно разложенные в фойе клуба в июле. И такой формальный подход встречается часто.

Предлагаю на уровне муниципальных округов создавать экспертные группы из числа родителей, общественников, которые помогут выявить и исправить

подобные недостатки.

Кокорина Л.И.: Необходимо отработать с КДН вопрос занятости детей в каникулярный период, кто из детей, где и чем будет занят.

Существенных финансовых затрат на организацию мероприятия или постояннодействующего игрового мастер-класса во дворе дома не требуется. Поэтому эти формы и являются малозатратными. Основная затрата - это человеческий ресурс и его желание что-то интересное организовать для детей не только младшего школьного возраста, но и ребят подростков.

Внести в решение комиссии муниципальным МВК расширить и актуализировать перечень кружков и клубов по интересам, предусмотрев их работу на весь летний период всеми заинтересованными ведомствами и службами, учитывая подростковый возраст детей.

Спасибо Алена Евгеньевна.

В последние годы все чаще стали говорить на разных уровнях о трудовом воспитании и трудоустройстве несовершеннолетних.

В 2022 году депутатами Государственной Думой внесен законопроект об изменении Трудового кодекса в части вопросов регулирования труда работников в возрасте до восемнадцати лет.

У нас активная молодежь, которая хочет получать трудовой опыт. По данным Минтруда в России ежегодно трудоустраиваются 520 тыс. человек в возрасте до 18 лет, однако спрос в этой категории по-прежнему превышает предложение.

Доложит об организации временного трудоустройства несовершеннолетних заместитель начальника Главного управления по труду и занятости населения Курганской области **Наталья Анатольевна Бурцева**.

6. Бурцева Н.А.:

Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, осуществляется в рамках государственной программы Курганской области «Содействие занятости населения Курганской области» (далее – Программа).

За 10 месяцев 2022 года трудоустроено 3713 подростков, из них:

- 3612 чел. на временные работы в свободное от учебы время;
- 101 чел. на оплачиваемые общественные работы.

На территории Курганской области организовано около 500 трудовых отрядов («Мэра», «Милосердие», «Перекресток», «Библиодесант», педагогический, сельскохозяйственный, экологический, ремонтный, по профилактике наркомании, концертной деятельности). В состав отрядов вошли и подростки с асоциальным поведением.

С учётом данных на начало года в реестре подростков, нуждающихся в проведении индивидуальной профилактической работы, в январе – октябре состоялось 2076 человек, из них:

- проинформированы об услугах службы занятости 96%;
- 292 подростка трудоустроено;
- 1076 чел. отказались от взаимодействия со службой занятости (в том числе по причинам: не устраивает заработная плата, проживают или обучаются за пределами муниципального образования, по состоянию здоровья, оформлены в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа);
- для 238 подростков отсутствуют работодатели в зоне их проживания;
- для 470 продолжается подбор вариантов работы.

Государственную услугу по профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения получили 1566 несовершеннолетних граждан, в том числе 371 подросток, из числа состоящих на учёте в подразделении по делам несовершеннолетних органов

внутренних дел.

В целях оказания содействия в трудоустройстве несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, и привлечения к участию в качестве работодателей коммерческих организаций, Главным управлением по труду и занятости населения Курганской области разработано дополнительное мероприятие по возмещению работодателям части затрат на заработную плату, при трудоустройстве несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и нуждающихся в индивидуальной работе.

Размер субсидии работодателю в месяц на оплату труда – составит 100 процентов фактически понесенных затрат работодателя, но не более величины минимального размера оплаты труда, установленного Федеральным законом от 19 июня 2000 года № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда», увеличенного на сумму страховых взносов в государственные внебюджетные фонды и районный коэффициент. Период возмещения - до одного месяца.

В настоящее время проект постановления об утверждении порядка предоставления субсидии работодателям проходит в установленном порядке согласование в Правительстве Курганской области.

Реализация мероприятия запланирована с 2023 года.

С этого года еще 10 государственных услуг заведены в электронный формат, в том числе подача заявления на трудоустройство. После принятия постановления подготовим методические рекомендации для работодателей. Проведем рабочие встречи по вопросам трудоустройства несовершеннолетних, пересмотрим алгоритм заключения трудовых договоров с несовершеннолетними, отработаем с центром занятости, составим график присутствия наших коллег на муниципальных комиссиях.

Кокорина Л.И.: Трудоустройство несовершеннолетних детей в летний период – это краеугольный камень, у вас должен быть выстроен алгоритм, начиная с проведения учебы, доведения алгоритма до всех участников и т.д. и заканчивая контролем за этой работой. У вас должна быть информация в разрезе муниципальных образований кого, сколько и куда должны трудоустроить. На федеральном уровне задача трудоустройства детей будет запущена в регионы, будут внесены изменения в законодательство и готовиться нужно уже сейчас.

Конькова О.А.: На 2023 года планируется работа трудовых отрядов, будут ли изменения по их количеству и сумме заработной платы?

Бурцева Н.А.:

Мы не планируем снижать показатели предыдущего года, все отряды будут сохранены. Заработную плату выплачивает работодатель, она не может быть меньше МРОТ за отработанное время и плюсом мы выплачиваем материальную поддержку, это около 3 тыс. за две недели работы.

Кочеров А.Б.: сумма, выделяемая из областного бюджета на выплату заработной платы несовершеннолетним давно не менялась, вы не обращались с предложением о внесении изменений в бюджет в сторону увеличения по этому направлению?

Бурцева Н.А.: нет, не обращались, данное направление находится у нас в приоритете, но необходимо подключать и муниципальные бюджеты, не все муниципальные образования выделяют достаточно средств на оплату труда несовершеннолетних. Впереди, конечно, г. Курган, у них хорошие средства на это заложены, но есть и те муниципальные образования, которые совсем мало выделяют средств, порядка 10-15 тысяч.

Кочеров А.Б.: Обращаюсь к заместителям Глав по социальной политике, проведите анализ ситуации, сколько детей готовы работать в летний период, сколько у вас в бюджете заложено средств на организацию трудоустройства несовершеннолетних и будьте готовы предоставить информацию.

В решение комиссии включаем, чтобы во всех муниципалитетах до начала оздоровительной кампании 2023 года проработали вопрос открытия лагеря труда и отдыха.

Для обмена опытом по организации работы межведомственного взаимодействия предлагаю заслушать заместителя Главы Далматовского района по социальной политике, председателя межведомственной комиссии по вопросам организации отдыха, оздоровления и занятости детей **Алексея Владимировича Плешкова**.

7. Плешков А.В.:

В целях реализации государственной политики в области защиты детства, обеспечения отдыха, оздоровления и организованной занятости несовершеннолетних, проживающих на территории Далматовского района была разработана и принята вся необходимая нормативно-правовая база, регулирующая механизмы взаимодействия всех заинтересованных органов и ведомств.

Межведомственная комиссия по организации отдыха, оздоровления и занятости детей Далматовского района (далее Межведомственная комиссия) является координационным органом при Администрации Далматовского района по организации на территории района отдыха и оздоровления детей. Межведомственная комиссия работает в соответствии с планом, который составляется на календарный год. Заседания проводятся не менее 4 раз в год. При возникновении срочных вопросов проводились и внеплановые заседания.

Одним из приоритетов в работе Межведомственной комиссии является обеспечение качественной и содержательной работы лагерей. Ведь в период пребывания ребенка на смене, в процессе общения с детьми, вожатыми, участия в программе лагеря дети приобретают важный опыт, у них развиваются коммуникативные навыки, происходит процесс развития личности, формирование ценностных ориентиров. Проведена работа по укреплению материально-технической базы оздоровительных организаций, на базе которых проводились лагеря с дневным пребыванием детей. Из муниципального бюджета в этом году было направлено 768 тысяч рублей.

Оздоровительная кампания проводится в течение всего года. В 2022 году на территории района в летний период работали 15 лагерей с дневным пребыванием детей. Для района было доведено плановое задание на оздоровление детей в лагерях с дневным пребыванием детей в летний период 1 490 человек. Это меньше, чем потребность района. Поэтому, дополнительно, по просьбам родителей, было оздоровлено 26 детей за счет средств родителей. Также дополнительно были привлечены средства предприятия ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» филиал Далматовского ЛПУМГ. При финансовой поддержке которого было организовано 3 профильных летних смены лагеря с дневным пребыванием детей, в которых приняли участие 50 детей (трудовая смена – 20 человек, спортивная смена – 15 человек и историческая смена – 15 человек).

Начиная с января текущего года, в загородных оздоровительных лагерях отдохнули 333, в санаториях - 20.

Следует отметить, что продолжается практика работы с предприятиями для оплаты части стоимости путевок в загородные оздоровительные лагеря. Это позволяет снизить финансовую нагрузку для родителей: ребенок едет в лагерь за счет областного бюджета и средств предприятия. Таким образом, в этом году отдохнули 32 ребенка, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В период весенних каникул наряду с лагерями с дневным пребыванием детей в школах ежегодно на протяжении ряда лет проводится профильная смена «Поколение XXI», для учащихся района с активной жизненной позицией на базе Дома детского творчества.

Открытие и закрытие смен во всех лагерях начиналось с поднятия/выноса флага Российской Федерации и гимна. Программа смены в каждом лагере соответствовала тематике года в стране и области.

В период оздоровительной кампании 2022 года уделялось внимание организации трудовой деятельности, патриотическому воспитанию и досуговой занятости несовершеннолетних на опорных площадках по месту жительства и в учреждениях дополнительного образования детей.

На протяжении ряда лет Администрацией города, УДОКМС и предприятиями района при содействии Центра занятости населения Далматовского района ведется работа по трудоустройству несовершеннолетних с оплатой труда.

За 2022 год были трудоустроены 107 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время (при плане 98 человек). При этом приоритетным является трудоустройство детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и состоящих на различных видах учета. В этом году были трудоустроены 25 подростков, из них: 12 школьников из семей безработных граждан, 1 - из числа детей-сирот, 4 - состоящих на учете в центре социальной помощи, 7 - состоящих на учете в ПДН, 1 - состоящий на внутришкольном учете.

Заработная плата подростков составила от 5 до 10 тысяч рублей.

Подростки занимались уборкой и благоустройством территорий сел и города, мелким ремонтом школ и школьной мебели.

На материальную поддержку израсходовано более 550 тысяч рублей, из них из областного бюджета – 169,6 тысяч рублей, 373,4 тысячи рублей - средства работодателей.

Кроме работы с оплатой в 12 сельских школах традиционно продолжается работа на пришкольных участках. В этом году 4 школы увеличили площади своих участков. Руководители школ обратились с этой просьбой к главам сельских советов. В результате совместной работы были разработаны 8 заброшенных участков. Из них 3 участка, хозяева которых уже в преклонном возрасте. Они сами уже не в силах обрабатывать полностью весь свой огород, а видеть, как на ранее ухоженном поле растет сорняк, очень тяжело. Поэтому, когда им предложили отдать в обработку часть огорода детям, хозяева с радостью согласились. Работая на своем участке, дети взяли шефство и над участком хозяев. Эту практику мы планируем продолжить в будущем году.

На участках дети выращивают картофель, морковь, свеклу, собранный урожай идет в школьную столовую на удешевление стоимости питания.

Неплохая практика по выращиванию и реализации зимнего чеснока сложилась у двух сельских школ. Выращенный чеснок реализуют населению.

Традиционно в июле-августе начинают работу тренеры-общественники. В этом году работало 7 человек (3 чел. за счет областного бюджета, 4 чел. - за счет муниципального бюджета). Было привлечено 2 человека из ВУЗов. Практикуется выездная работа тренеров-общественников в села, где нет сельских клубов и школ, но проживают дети.

Привлечение родителей к трудовым десантам школьников стало доброй традицией. Многие родители откликаются и совместно с детьми проводят полезное время.

Для организации занятости детей в летний период в Далматовском районе работают учреждения дополнительного образования и культуры.

Одним из главных направлений в деятельности учреждений культуры была организация свободного времени детей, подростков. 117 специалистов из 59 учреждений организовывали летний отдых и занятость несовершеннолетних.

В 2022 году было запланировано оказание Центром занятости населения услуги по профессиональной ориентации. Ее получили 36 учащихся, из них 5 подростков –

воспитанники Далматовского детского дома. 32 подросткам были оказаны услуги профконсультирования (тестирование, анкетирование, информирование) и профессиональной ориентации в ходе таких мероприятий, как выезды мобильной службы занятости, беседы, классные часы, экскурсии в центр занятости.

В целом за летний период всеми формами отдыха, оздоровления и занятости было охвачено 3 378 детей, что составляет 100 % от общего числа детей в возрасте от 6 до 18 лет, проживающих в Далматовском районе.

Финансовые средства на проведение летней оздоровительной кампании 2022 года составили 6 892 тыс.руб., из них:

5601,3 тыс.руб. направлено из областного бюджета, в том числе 1294,2 тыс.руб. средства на оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

874,6 тыс.руб. - из муниципального бюджета, в том числе 106,6 тыс.руб. средства на оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

301,9 тыс.руб. – средства родителей.

114,2 тыс.руб. – средства предприятий.

Результатом взаимодействия всех заинтересованных органов в летний период 2022 года на территории Далматовского района стало отсутствие общественно опасных деяний с участием несовершеннолетних.

Кочеров А.Б.: Спасибо за доклад и работу Алексей Владимирович.

У меня вопрос к Сергеечевой Н.С., разъясните, пожалуйста, могут ли образовательные организации использовать для приготовления пищи для детей овощи со своего пришкольного участка, выращенные детьми? Территориальные представители Роспотребнадзора не дают разрешения на их использование.

Сергеечева Н.С.:

Использовать овощи в питании детей, выращенные на пришкольном участке, возможно при условии подтверждения их безопасности (проведение лабораторного контроля на показатели, установленные в ТРТС 021/2011), а также наличие подтверждающего внутреннего документа (например акт), что овощи именно данной организации, выращенные на ее пришкольном участке (прослеживаемость партии).

У меня еще предложение рассмотреть вопрос об увеличении продолжительности смен в 2023 году до 21 дня, т.к. кампания оздоровительная, в 2022 году проведено всего 3 таких смены и этого не достаточно.

Кочеров А.Б.:

Мы подумаем над вашим предложением и примем соответствующее решение.

Повестка на сегодня исчерпана, предложения, представленные коллегами, будут внесены в решения комиссии, всем спасибо за работу и в феврале начинаем готовиться к летней оздоровительной кампании 2023 года.

Заместитель Губернатора Курганской области
по социальной политике, председатель
межведомственной комиссии по организации
отдыха, оздоровления и занятости
детей в Курганской области

Л.И. Кокорина

Главный специалист отдела обеспечения отдыха
и оздоровления несовершеннолетних
Департамента образования и науки
Курганской области, секретарь комиссии

Т.А. Григорьева